

明年春节从除夕开始放假

青年报首席记者 陈轶珺

本报讯 火车票要定的可以定起来 旅游攻略也能准备起来！国务院办公厅发布的《关于2015年部分节假日安排的通知》，明确了明年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休的安排。其中，最受网民瞩目的春节假期从除夕开始一直到大年初六。专家认为，这除除夕放不放假，真正做到了“有事好商量”，顺应民意。

顺应民意 春节放假始于除夕

据经国务院批准，元旦1月1日至3日放假调休，共3天。1月4日(星期日)上班。春节2月18日至24日放假调休，共7天。2月15日(星期日)、2月28日(星期六)上班。清明节4月5日放假，4月6日(星期一)补休。劳动节5月1日放假，与周末连休。端午节6月20日放假，6月22日(星期一)补休。中秋节9月27日放假。国庆节10月1日至7日放假调休，共7天。10月10日(星期六)上班。

近日，中国人民大学调查中心受有关部门和单位委托，就春节法定节假日安排以社会抽样调查和网上调查等方式公开征求意见。调查问卷显示约七成受访者支持春节假期从除夕开始放。再一次显示了大多数人对去年颁布的春节假期从年初一开始的规定的不同。

与众不同 中秋“借假”给国庆

还有不少细心的网友发现，尽管明年清明节、端午节、中秋节、国庆假期都赶上周末了，但实际上清明节、端午节、国庆假期的放假天数和去年相比都没有变化，唯独中秋假期“瘦身”成了两天，不少网友在微信中吐槽：“中秋那叫假啊，是不是周一应该补一天？”

对于网友的吐槽，官方也给出了详细解释。按规定，如果假日适逢周六、周日，应当在工作日补假。去年的放假调休方案为，假日逢周六、周日时，在周一补休。但2015年的中秋节和国庆节相邻很近，如果在周一补休，即9月28日补休放假，则会出现先休3天再上2天班再放假的“折腾”或者国庆假期后连上9天班的情况。

2015年的放假安排将中秋节和国庆节假期作了综合考虑，将中秋那一天假期挪到国庆假期中补休。这样，国庆假期从10月1日至7日，共7天，然后10月8日和9日正常上班，接下来这个周末只需周六的10月10日上班，10月11日这个周日可以休息1天。

集思广益 拼假攻略迅速出炉

“只要请3天假，明年国庆就能欧洲12天深度游。”根据这张放假安排，网友们立即拼拼凑凑，奉上了一张2015年拼假攻略。青年报记者选取了部分攻略，供读者参考。2015年元旦有两种拼假方案，2015年1月4日请一天假，可以拼出4天假期，即1月1日至4日。方案二，如果能请到2014年的最后三天假(12月29日、30日和31日)，就能和2014年的最后一个双休日拼成一个8天长假。

到了春节，只要请2月15日至17日3天可以连休12天。清明节、劳动节、端午节都是请4天，可以连休9天。而2015年中秋假期和国庆长假相邻，只需在国庆假期前请3天假9月28日—30日，即可连成从9月26日至10月7日的12天长假。

沪上建成全国最大样本量医疗卫生信息库

38家医院创立一站式自助就医模式

为帮助代表深入了解本市经济社会发展情况，为明年一月召开的市人代会做准备，16日下午，400余名在沪全国人大代表和市人大代表围绕聚焦产业升级、推动经济转型发展、公立医院改革发展情况、贯彻刑事诉讼法、加强监所管理三个主题，兵分五路开展2014年市人大代表集中视察。昨天是开展集中视察的第一天。

青年报记者 顾金华

本报讯 昨天下午，记者从上海市人大代表集中视察“公立医院改革”活动中了解到，目前，上海市医联平台已覆盖5278万个人诊疗档案、医嘱9.1亿条、检验检查报告9500万份、诊疗档案2.1亿份和影像资料2.31亿幅，成为全国最大的医疗档案信息库和国际上最大样本量的医疗卫生信息库。

自2006年起，围绕实现市级医院间临床信息共享、减少重复检验检查、降低医疗费用、提高医疗质量、方便病人就医的初衷，启动建设市级医

【视察迪士尼】 迪士尼乐园中心湖年底建成

青年报首席记者 陈轶珺

本报讯 今年年内，备受关注的上海迪士尼乐园中心湖就将基本建成；而今后，即便遇到大客流、应急事件，上海迪士尼乐园也将有相关方案予以应对。这是青年报记者昨天从上海市人大代表集中视察中获得的信息。

记者了解到，目前，以迪士尼项目为核心的上海国际旅游度假区开发建设和运营准备等各项工作正按照既定的目标节点有序推进。

据透露，与国内一般工程建设项目相比，迪士尼度假区项目建设呈现出独有的特点，如工艺技术复杂、工程量大且施工要求高、建筑功能形态

【视察提篮桥监狱】 建议将市监狱陈列馆纳入博物馆序列

青年报记者 卢燕

本报讯 昨天是2014年市人大代表年末集中视察的第一天，视察首日，青年报记者跟随70余名人大代表来到提篮桥监狱视察，有代表建议将监狱内的上海市监狱陈列馆纳入博物馆序列，定期向公众开放。

代表们首先来到了监区内，记者看到，每个狱室门口都挂着一块定置管理牌，每个在押服刑人员的照片、



人大代表在医院视察。

青年报记者 常鑫 摄

院临床信息共享项目(“医联工程”)，建成了医院信息系统、医学影像系统、实验室信息系统和临床信息系统4大系统，联网38家三级医院、跨8个行政区的医联信息系统平台，实现了医院间临床信息的互联互通和实时共享，同时也实现了医生间和医患间的信息共享。

据介绍，为改善就医流程与就医秩序，上海市创立了全流程优化的“一站式”自助就医模式，网上预约挂号，患者网上查询检验检查报告。

目前，“一站式”付费服务覆盖38家市级医院，并在27家医院间实现

门诊患者自助储值缴费的跨院跨行通用，患者排队次数平均减少2.8%，市级医院门诊预约率达到21.52%，其中专家门诊预约率51.47%，通过预约和错峰就医，患者平均候诊时间缩短约60分钟。

同时，患者可上网直接查询38家市级医院600余项检验项目结果，或通过市民信箱定制服务。据介绍，目前所有患者到其中任何一家医院就诊，接诊医生可以通过患者的就诊卡实时调阅患者在全市联网医院就诊的病史、门诊记录、用药记录、影像资料，减少重复检验检查，方便患者就医。

多样等。针对这些特点，相关各方积极创新施工组织管理和建设方法，正在稳步推进乐园6大片区、酒店及餐饮零售娱乐区的项目建设。

此外，为乐园开园提供保障的公用事业、交通设施、环境营造、安全保障和游客服务等综合配套项目也在相关各方的协同努力下同步推进。浦东新区政府负责实施的申江路高架、秀浦路等9条外围市政道路，西入口大道等年内基本建成；申迪集团承担的园区道路、雨污水泵站等核心区二级市政项目已投入使用，能源中心已具备向园区供能条件，综合水污水处理厂等项目将按期建成投运。各项公用事业设施如110KV变电站、水库泵站等

基本建成，水、电、气、通信等各项配套设施都将如期建成，按计划保障迪士尼园区的建设与运营。

此外，位于迪士尼小镇旁的中心湖，年内也将基本建成。据此前公布的信息显示，中心湖区占地约40公顷，大致等同于56个足球场大小，由一片中心湖、长约2.5公里的蜿蜒人行小径和一些各有特色的美丽花园组成，游客们可以在这里享受大自然，放松心情。

另据透露，今年上半年以来，各相关部门启动了运营准备的政府保障工作，在大客流应对、应急管理、旅游公共服务、人才引进等方面开展研究，形成了一些方案，以保障项目能够顺利开园。

名字的右侧，还列出了三项指标：等级待遇、健康状况和情绪指数。

“等级待遇是根据每个服刑人员的表现进行考核，一般一个季度一次，分为ABC三个等级，表现好的服刑人员将给予延长亲情电话时间等奖励。”监狱管理人员向代表们介绍，“情绪指数”是由服刑人员每天自己放上去的，有哭脸、笑脸和平脸三个表情，每天早上，服刑人员会根据当天的心情放置，以便于狱警及时了解

情绪进行人性化管理。

此外，代表们还视察了位于提篮桥监狱内的上海市监狱陈列馆及上海市检察院第二分院派驻的监所检察室。代表们听取了上海监狱工作情况汇报和上海市人民检察院关于2014年监狱检察工作情况的汇报。有代表提出，建议将监狱内的上海市监狱陈列馆进行改造后，纳入博物馆序列，定期向公众开放，作为依法治国法治教育基地。